

64.11.14

拟稿紙

34

聊城县五反展览会工作总结

中共聊城县委五反办公室

一九六四年十一月十四日

聊城县委五反展览会工作总结

聊城县委五反展览会，是在县委五反领导小组的直接领导下举办的。从11月9日开始，14日止，历时6天，观众达1860余人次。据初步座谈了解，普遍反映效果良好，基本上达到了预期的目的。

一、展览的目的与要求

对于展览的目的与要求，县委已作了明确的指示：通过参观展览，对广大干部职工进一步加深阶级教育，提高阶级觉悟，站稳阶级立场，增强革命意志，树立法制观念。有力地推动各项工作，特别是目前机关的整顿，包括重点人物的材料落实、近郊和公物还家。更好地为当前农业生产服务，为其他各项工作服务。除犯有严重问题的人员以外，要求凡是国家干部

职工人人看展览，人人受教育。

二、展览的主要内容

展览的主要内容主要是以通商局的^物展品，计有
 现金10000元，自行车27辆，手表24块，皮衣14
 件，毛料衣服23件，收音机5部，缝纫机3部，
 毛毯4件。其他如自行车配件、闹钟、
 棉棉床毯、衣服、各种针织品等共326件。
 另外还有小麦549斤，粮票45斤。除展出
 的展品之外，还有~~某某~~如纯字等11名贪污
 盗窃、投机倒把分子~~某某~~采用的手段和错误事实，
 知一部的林语等。

三、展览会的工作

展览会的工作有两项：搞好物资的排列和
 艺术加工。除现金、自行车以外，其余都是以
 系统为単位，以一人为一组顺序排^列方法。基本
 上做^列了重点突出，既条理又美观^的组^的形式。

拟稿紙

37

伙欢在進入展覽室之後，好似身臨抗戰年代的戰場一樣，心情有的激動；②. 搞好資料的讲解工作，這是實現展覽會目的重要一環。因此，在展出前就抽調3名黨人物到在單位負責材料或五反知識份子4人負責讲解^解工作。讲解的方法，主要應以重點人物為主，由實際到理論，理論聯繫實際，虛實並舉。如講李海求時，主要講了他為什麼犯這麼嚴重的錯誤；根本從懶開始的，一直剝錢、占、貪，根沒到3更的地步，忘掉^了過去，忘掉^了黨^的領導，不學^了主席著作，不學習黨的指示，厭煩政治，也^是一個根本原因；③. 搞好組織工作，是實現人人受教育的^一項措施。除分委作了全面部署之外，展覽會工作人員又根據各單位不同情況，有的加註了^了眼^睛，以不影響機關工作為原則，作了

拟稿紙

38

送交五那。在参观期间，人多讲、人少也讲，保证了听的水、看的情，形成了一个队一队接一队，一队接一队有条不紊的良好秩序。另外，为了参观教育的目的，各单位都有负责人亲自带路，随时进行讲解。如粮局的局长李正泉亲自带路坐阵。一来指在划的会石会 []，二来听取群众的意见，还亲自讲解本局付局长王玉华所犯错误的事实及其原因，对群众的意见甚大。③做好参观会的安全生产工作。对现金和车票收走了，当日出、当日收、专人负责保管制度，对其他物资采取了分较色干责任 []制，每班一小类，每日一大家，换人要交接、吃饭不能人，夜间要值班。更重要的是提了警惕，加强责任心。当然人委也起到很大的协助作用，保证了绝对安全。

三、展览会获得了显著效果

1、看了展览会，阶级观点更明确了，显示了党领导的美明，毛主席的美明，运动开展的非常及时，并且取得了伟大的胜利。观众留言簿。油厂集作员言说：“这次展览是对广大干部战士的一次深刻地社会主义教育，也是对贪污盗窃、投机倒把的一次有力回打击。”银行服务公司干部刘玉亭说：“只有好好学习主席著作，时刻警惕资产阶级进攻，经常参加劳动，才能巩固人民政权，才能保证社会主义建设，才能避免修正主义，才能做一个永不退色的无产阶级战士。”银行杜祥之说：“在过来阶级斗争中，这些犯有严重错误的人，由于不听毛主席的话，结果犯了严重错误。通过这次展览，我们找到了犯错误的原因，要吸取这次严重的教训。”

■ 某部道言说：“这些人所以要把错俵，^有走^定他的
 阶级根源和社会根源。他们都从怕开始，做
 下就错，错了就后悔，直到走向把罪过道说，
 这是喜欢不定的必然规律。”印刷厂集体道言说：
 “日头出来反过未回来，通过齐观，我们认识到
 敌人的手段多么阴险毒辣，我们完全有信心有
 决心把运动搞得彻底，粉碎敌人进攻，不获全
 胜决不收兵。”说这些话的人占绝对多数，~~就是~~团
 员、积极分子、贫下中农出身。历~~来~~没有向任
 何人，当然包括一部行政领导人。

又、“不看不知道，一看吓一跳”“千条万条，
 党的领导是头条”如电厂刘吉友说：“杜进德真
 敢作，贪污这些个也不算，还老办大的。”“以某
 看着咱厂子就不小了，可走这一看，真了不起，
 党真是英明。”粮食局郑之助说：“以某认为领导

拟稿紙

42

答。銀行簽于人員中，他多大的情況下，開展
也一項二...一項三的活動。

糧食撤世了學子毛主席著作的熱潮，確定供應
股為主要，由黨總支委員梁河常任供應股村長
換取經驗，推動全區。城鎮二委過去有30%的干
部借公款1800元，而且還動用到2000元，庫底
意見很大，現采取了兩項辦法來制止和收回借
款：①。從11月份開始任何人不得再借公款；②成立

了个金会，自己解决自己的问题，欠公款的干部也普遍作了还款计划。电厂近来不关心集体财产的現象很严重，现在有一很大的改变。工人刘玉山在11月11日在集体造了两个偷铁料的人，送往派出所。

五. 发现的几个问题

1. 有的人反映，怕越新、怕怕纯犯在经济上不法的错误，为什么只有一部份公物回家，不送派出所。

2. 有的人说，这里边(指展览馆)有不党的也有党的。“大官”不党，比这公小还贪；小干部党，每月二、三十元，家里五、六口人，他不贪污他吃什么！还有的人看到了礼物，替贪党的心头痛。这部份人主要是存有和平麻痹思想，社会主义建设成功了，阶级和阶级斗争不在了。

这种例子是年岭较大，深受旧社会影响，政治

上不开展的解放工人和职员。

3. 政治上、经济上不信任人，对讨论采取迴

避的态度。如电厂工人胡相岭(地主分子)会上不

发言，仍是一种平之知之没有触动心弦的样子。

银行干部魏书琴(女，犯有贪污错误)，在会上大红

脸不停气。

4. 还有个别如竟说不予以人，对参观抱着

一种好奇或者是打听行子的态度。这些同志心

听讲，对事物很感兴趣。如剧院张剑平在展

览馆向连去三次，打听什么时候去。

发生上述问题的根本原因，我们认为：①对揭

这种以展览会铁论证明，思想准备不足；②参观

展览作如充分的教育发动工作；③事先没有作^好

在研究工作，可能有的人不应参观而参观了展

拟稿紙

45

覽。因对讲解人員訓練不够，头一天

不如前几天讲解质量了，收效大。

展覽會虽然已经结束，但在广大干部中

的影响却是很大，下一步应当统合各机关

机关大正改组，把各项收获加以总结，巩固

和扩大展覽會的成果。

中共師城新委五反办出完

1964年11月14日